

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 1 de JULIO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO, DE CORREOS NUMERO 2. — NUM. 1.310

400 KILOMETROS DE AVANCE EN RUSIA

Se han destruido 4.107 aviones y 2.233 tanques

40.000 PRISIONEROS RUSOS

Se han tomado cinco ciudades y se lucha en la región de Minks, hacia Moscú

Berlín, 30.—El domingo fueron facilitados por el Alto Mando alemán varios comunicados oficiales. Dan cuenta de la ocupación de la fortaleza de Grodno y de la conquista de Brestlitz, Vilna y Kaunas. En el Báltico cayó en manos de los alemanes la ciudad de Dinaburg. En la región de Lemberg, el avance continúa al Este de Lutsk. En los primeros días de operaciones se han hecho más de 40.000 prisioneros, sin contar las pérdidas sangrientas infligidas al enemigo. En el botín se cuentan hasta ahora 600 cañones y 2.233 carros de asalto. A esto hay que agregar enormes cantidades de cañones antitanques y de la DCA. La aviación alemana ha infligido a la soviética la más completa derrota. En siete días han sido destruidos 4.107 aviones aparatos alemanes. El avance alcanza una profundidad de 400 kilómetros; y se lucha en la región de Minks, con dirección a Moscú, situado a 550 kilómetros.—EFE.

ÉXITOS DEL EJERCITO ESLOVACO

Presburgo, 30.—El ministerio de la Guerra comunica que el ejército eslovaco ha conseguido grandes éxitos. Se ha distinguido en los ataques contra las fortificaciones.—EFE.

YA HAN SALIDO LOS VOLUNTARIOS SUECOS

Estocolmo, 30.—Los primeros voluntarios suecos han salido para Finlandia. Todavía no se ha decidido si se autorizará a los oficiales del ejército que desean marchar como voluntarios.—EFE.

LOS RUMANOS, A PUNTO DE LIBERAR LA BESARABIA

Bucarest, 30.—El ejército rumano está a punto de liberar la Besarabia, según ha afirmado en un discurso el general Antonescu que calificó a Hitler de enviado providencial.—EFE.

LEMBERG, OCUPADO POR LOS ALEMANES

Berlín, 30. (Urgente).—La ciudad de Lemberg ha sido ocupada por las tropas alemanas. Desde las 4:20 de la madrugada ondea la bandera del Reich en la ciudad.—EFE.

Francia rompe sus relaciones diplomáticas con Rusia

POR LAS ACTIVIDADES SOVIÉTICAS EN EL PAÍS

Vichy, 30.—Se informa oficialmente que el Gobierno francés ha roto sus relaciones diplomáticas con la URSS.—EFE.

Vichy, 30.—En el comunicado francés en el que se da cuenta de la ruptura de relaciones con la URSS, se hace constar que los agentes diplomáticos y consulares de Rusia ejercían actividades que ponían en peligro la seguridad del Estado. Agrega que el ministro francés en Moscú ha sido encargado de comunicar la decisión al Gobierno soviético.—EFE.

Fué brillantísima la procesión del Sagrado Corazón de Jesús



Entre el fervor de la ciudad toda, recorrió las calles cordobesas la procesión del Sagrado Corazón de Jesús. Más de diez mil personas participaron en ella.—El «paso» del Señor en el momento de salir de San Hipólito.—(Fot. Santos).

EL PAPA habló el domingo

La divina providencia en los acontecimientos humanos

Ciudad del Vaticano, 30.—S. S. el Papa pronunció el domingo una alocución para demostrar la intervención de la divina Providencia en los acontecimientos humanos. Se refirió a la situación internacional. Dijo que algunos hombres se preguntan: «¿Cómo puede Dios misericordioso permitir tales horrores?». A esta pregunta se contesta con la misma que San Pedro dijo:

«Vuestros caminos no son los míos». Al final dió la bendición apostólica.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—La preciosísima Sangre de Cristo; Santos Galo y Martín, obispos; Domiciano, abad; Julio y Aarón, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Durante el mes de Julio, cultos a San Ignacio de Loyola, en el IV Centenario de la Fundación de la Compañía de Jesús. Todas las tardes, a las 8, ejercicio ante S. D. M. Los domingos, plática.

CONVENTO DE SANTA ISABEL DE LOS ANGELES.—Se celebrará mañana una solemne fiesta a su Titular a las nueve de la mañana. Predicará el R. P. José María Ibarreta, Superior de los Dominicos.

EN SAN NICOLAS.—Cultos a Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días, a partir del primero de Julio se hará el mes a Nuestra Señora del Carmen a las ocho de la tarde.

Profesión de dos religiosas

El pasado domingo, festividad de San Pedro, en la preciosa Capilla del Colegio de la Divina Pastora, de esta capital, se verificó con gran solemnidad, el acto de pronunciar sus votos perpetuos las religiosas Terciarias Franciscanas Sor María Teresa Rodríguez García y Sor María de los Angeles Sanz Galindo.

Con el ceremonial de ritual, penetraron en el templo las nuevas profesas acompañadas de sus padrinos don Francisco Vignote Zurbano y don José Cañete Cano y su esposa doña María Luisa Torres Trigueros y doña Eulalia Montesinos, siendo recibidas por el P. Gregorio de la Madre de Dios, Trinitario, que celebró el Santo Sacrificio y recibió la profesión en presencia de la Madre Provincial y la Superiora del Colegio.

Después del Evangelio, el Padre Trinitario fray Justo de la Preciosísima Sangre, pronunció sentida plática ensalzando el estado religioso.

El hermoso acto, al que asistieron numerosos invitados y las alumnas de aquel Colegio, terminó con el Te Deum cantado, recibiendo las nuevas profesas muchas felicitaciones.

Acción Católica Femenina

HORA SANTA MARIANA.—Mañana, a las ocho de la noche, se celebrará en la iglesia del Salvador (Compañía), la acostumbrada Hora Santa, organizada por las dos ramas de Acción Católica Femenina, para agradecer al Altísimo la protección dispensada durante el curso que termina. Predicará el canónigo doctoral de esta S. I. C., don Benjamín Salas Diestro.

NECROLOGICA

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la señora doña Carmen García-Castrillón, viuda de Viguera. Por su alma se celebrarán el día 3 sufrágios en la iglesia de los Dolores, a las siete y media.

E. Cupón de Ciegos

Número premiado el día 20: 800.
Número premiado el día 30: 220.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Programa de la Emisión dedicada a la mujer:

A las siete, apertura; Información de la Sección Femenina; «Canarias», de Federico Sopena; «La Ciencia en manos de mujer»; «Decoración del Hogar», de Gracián Quijano; Consultorio para mujer; Consigna.

¡Arriba Española!

MISA DE COMUNION DE OBRERAS DE LA ESCUELA DE FORMACION

El domingo se celebró la misa de Comunión de las obreras que asisten a las Escuelas de Formación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

Ofreció dicha misa el asesor religioso R. P. Sabino de Jesús, dirigiéndole una hermosa plática.

Terminado el acto se dirigieron a la Escuela de mandos menores, donde se les sirvió un espléndido desayuno. Se finalizó cantándose por todas las presentes el Himno del Movimiento.

C. N. S.

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS Grupo Malta y Sucedáneos

Se pone en conocimiento de los fabricantes de sucedáneos que se concede un plazo que finaliza el día 31 de agosto para vender el producto al precio que provisionalmente tenían autorizado los industriales con el fin de liquidar existencias producidas a mayor coste que los precios autorizados por dicha Secretaría General y Técnica.

A partir de dicha fecha se aplicará el recargo del 5 por 100 sobre los precios de los paquetes de 1.000 y 500 gramos.

Córdoba 30 de junio de 1941.—El Delegado Provincial.

NOTICARIO

Ante el rector de la parroquia del Salvador (Compañía), han firmado su contrato de esponsales, la bella señorita Luisa Abolafio Navarro y el joven don Manuel López Garrido.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Salvador Quero López, don José de las Peñas Griffio y don Pedro González Barba y por parte de él, don Mateo Aguilar López, don Manuel de Miguel Rivero y don Angel Garrido Berad.

La boda ha sido fijada para el día 20 del mes próximo.

Regreso del Gobernador Civil y Jefe Provincial

Ha regresado de Madrid el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote Vignote, que se ha hecho cargo del mando de la provincia.

Aumento de sueldo a los médicos de Asistencia Pública

REUNION DE LA GESTORA MUNICIPAL
Ayer se reunió la Comisión permanente municipal. Presidió el señor Torres Trigueros y asistieron los señores Fernandez de Córdoba, Porras Porras, Guerra Rodríguez, Quintela Barrios y Naz Román.

Se aprobaron los asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con los informes de los respectivos negociados.

Además se aprobó una moción del alcalde proponiendo una habilitación de créditos por medio de transferencia dentro de las consignaciones del vigente Presupuesto así como el acta de subasta para la construcción de un grupo de 235 bovedillas en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Se acordó el aumento de sueldo de los médicos de la Asistencia Pública Domiciliaria en armonía con lo que dispone un decreto del Ministerio de la Gobernación.

Cámara Oficial Agrícola de la Provincia

Se advierte a los señores Empresarios Agrícolas, que la distribución del suministro para los obreros del campo, que se viene efectuando por esta entidad, quedará terminada el día 5 de Julio próximo, en cuanto al cupo del corriente mes; por lo que, con anterioridad a la fecha indicada, deberán retirar los vales correspondientes.

Córdoba 30 de Junio de 1941.—El Presidente.

Mariano Moya

ESTOMAGO, HIGADO, INTÉSTINOS
DIABETES

Condemar, 5. — Consulta, de 11 a 1.

Pompas Fúnebres

Ntra. Sra. de los Angeles

J. DUARTE

Teléfono 9:238-RAVE, 8-CORDOBA

GANADEROS

Renovada la disposición que prohíbe y sanciona el empleo de la pez y el alquitrán en el mercado de la Ganadería lanar, según orden del Ministerio de Agricultura de fecha 17 de junio de 1941. (B. O. del 8), el preparado

V O O L

aprobado desde 1939 por el Servicio Nacional de Ganadería ofrece las máximas garantías. Cinco millones de cabezas marcadas en la campaña de 1940 demuestran la bondad y aceptación de este preparado. Se aplica en frío. Persistencia y visualidad máximas. Preparado por Productos VOOL Serrano, 59, Madrid.

Buena jornada del fútbol local

C. D. Córdoba derrotó al Malacitano el domingo

Ganó el C. D. Córdoba su último partido de la temporada, frente a un Malacitano compuesto de elementos de indudable valía. Todo el equipo malagueño se empleó a fondo siempre, sin dejar de recurrir, cuando lo estimó oportuno, a sus recursos típicos. Quiero decir, que jugaron sucio y con dureza, más acentuada en los últimos minutos del partido.

Así la victoria de nuestro primer equipo—dos a cero rotundo—fue muy estimable. Y pudo ser el tanteo mayor, si la delantera del C. D. Córdoba—nada más que voluntariosa—hubiese jugado a tenor del resto de sus compañeros.

El partido que fue de prueba, ha servido además para que nuestra directiva tome las medidas oportunas a fin de enderezar el fútbol cordobés por rutas de triunfo. Que aunque no todos los encuentros se ganen, un equipo bien orientado, no pierde los que no debe perder.

Resumen del partido

Comenzó bien la delantera del C. D. Córdoba. Y en un principio, nos las prometimos muy felices. Poco, sin embargo, duró nuestro optimismo, en especial ante la ineficacia del delantero centro debutante. A pesar de ello, la presión de la línea media de nuestro primer equipo le hace dominar. El primer tanto cordobés se produce a los treinta minutos. Es obra de Gomar, que chuta bajo, escapándosele el balón de las manos a Lucas.

Pepín, se escapa rápido y el esférico roza el poste. El público había ya gritado: ¡Gol! Juega mal la delantera del equipo blanquiverde y pierde ocasiones de marcar.

En el equipo malagueño destaca la buena clase de Meri, y del interior derecha.

El primer incidente del partido es promovido por el interior izquierda del Malacitano, que protesta la decisión de uno de los jueces de banda, siendo amonestado por el árbitro severamente. Anotamos un chutazo enorme de Fuentes delantero centro del Malacitano, dando el balón en el poste a los veintinueve minutos de juego. Reacciona el C. D. Córdoba y cuando faltan trece minutos para terminar el partido. El portero del Malacitano rueda por el suelo, perdiendo el equipo de casa una buena ocasión de marcar. Dos minutos después, Rubio, delantero centro del Córdoba, oportuno, consigue el segundo tanto para su equipo. Se acentúa el dominio de nuestro once, terminando el partido.

Los jugadores

En el Malacitano, lo mejor la delantera y de ella Meri y Fuentes. Mediana la línea media. Dura la defensa. Bien el portero.

Del C. D. Córdoba, los debutantes Rubio, Martínez e Inciarte, no gustaron a la afición. Tan sólo Inciarte hizo contadas jugadas aceptables. El otro debutante, Tra-

Diez mil personas formaron en la procesión del Corazón de Jesús

Fue una jornada de intenso fervor religioso

Córdoba dió el domingo una prueba más de su fe acudiendo en masa a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que salió de la Iglesia de San Hipólito.

A las siete comenzó a organizarse la procesión, y hasta una hora después no pudo emprender la marcha. Miles de personas figuraban en sus filas, hasta el punto de que hubieron de formarse de cuatro en fondo y en filas de a dos personas.

ORGANIZACION DE LA COMITIVA

Abrían marcha los batidores de la Guardia Municipal, siguiéndoles la banda de cornetas y tambores del Hospicio; niños acogidos en los orfanatorios y de los Colegios Nacionales con sus maestros; Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS con sus jerarquías a la cabeza; alumnas de los Colegios de San Rafael, aspirantado de A. C. y otras asociaciones; escuadra y banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes; Acción Católica Femenina con sus banderas parroquiales; Hijas de María; Apostolado de la Oración, Congregantes de San Luis y Estanislao; A. C. masculina con sus estandartes; Hermandes y Cofradías presididos de las Juntas directivas; Escuadra y banda de cornetas y tambores del Regimiento de Artillería; Juntas de Caballeros del Pilar y del Apostolado;

vieso, en su puesto de medio centro, jugó mucho y bien. Batallador toda la tarde y sirviendo balones a su delantera. Cachón, demostró una vez más que sabe jugar al fútbol. Voluntarioso Víctor, Ciriaco y Dioni tuvieron confianza el uno en el otro y opusieron acertada y tenaz barrera al rápido ataque malagueño. Palma, cuando intervino, lo hizo con acierto. Gomar, muy regular y Pepín, decidido.

El señor Peral hizo un magnífico arbitraje. Cortó todo intento de juego duro, y supo imponer su autoridad en el terreno del juego. Evitó diversos incidentes con su enérgica conducta.

Malacitano. — Lucas; Tabilo, Jurado; Salazar, García, Verdejo; Meri, Tomás, Fuentes, Rufo y Chacho.

C. D. Córdoba. — Palma; Ciriaco, Dioni; Cachón, Travieso, Vitori; Inciarte, Gomar, Rubio, Martínez y Pepín.—Enriquez.

Mañana informaremos del partido Electro-San Andrés, de Málaga, ganado también por el equipo local, así como del correspondiente al campeonato de tercera categoría.

banda de música del Regimiento de Infantería y la imagen del Delfico Corazón en su bello «paso», al que daban escolta fuerzas de la Guardia civil.

Iba de preste el párroco del Salvador don José Torres Molina y de diácono y subdiácono los señores Onieva Molina y Fernández Peralvo. A continuación formaban representaciones de las órdenes religiosas; jerarquías del Movimiento; elemento oficial y jefes y oficiales de la guarnición.

Integraban la presidencia el Gobernador civil interino don José Eguilaz Oviedo-Castillejo; Alcalde de la ciudad, don Antonio Torres Trigueros; Gobernador militar de la Plaza, don Antonio Pérez Torrealba; Deán de la S. L. Catedral, don Francisco Blanco Nájera; Presidente de la Diputación, don Pedro Barbudo S. Varela; presidente de la Audiencia accidental, don Antonio J. Rueda; fiscal del Estado, don Bernardino Garzón; en representación del Delegado de Hacienda, don Antonio Gil Álvarez y varios gestores provinciales y municipales.

A continuación la Banda municipal de Música.

EL ITINERARIO RECORRIDO

Salió la procesión por la calle Alonso de Aguilar, siguiendo por la Avenida del Gran Capitán, Generalísimo, Cruz Conde, Plaza José Antonio, Diego León, Alfonso XIII, María Cristina, Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio, Gondomar, Gran Capitán a San Hipólito.

Todos los edificios de la carrera ostentaban colgaduras y la multitud se agolpaba en las aceras para presenciar el paso del cortejo que acompañaba la imagen del Sagrado corazón. La afluencia principal, fue en el Gran Capitán, Plaza de José Antonio y Gondomar, hasta el punto de que por dichos lugares era imposible circular.

A las diez de la noche entraba el Sacratísimo Corazón en su Iglesia. El momento fue solemnísimos y lleno de emoción. Millares de voces entonaban himnos como se había hecho durante el paso por las principales calles de Córdoba.

El R. P. Roldán subió al púlpito, dando las gracias al pueblo de Córdoba, por la brillantez y fervor que había tenido la procesión.

La jornada fue brillantísima. Nuestra ciudad rindieron vasallaje al Señor de Cielos y tierras en forma que no se olvidará.

Puede calcularse en más de diez mil personas las que tomaron parte en la manifestación de fe, que con tanto entusiasmo recorrió la población.

Ayer durante todo el día estuvo la iglesia de San Hipólito concurridísima, por celebrarse el jubileo plenario del Corazón de Jesús, terminado los cultos del mes con unos ejercicios por la tarde y sentido sermón que pronunció el R. P. Fernández Cuenca. Después hubo procesión con visitas de altares por el interior del templo.

P O L V O S N I K

DESTRUYEN TODOS LOS PARASITOS DEL CUERPO. PERFUMADOS, NO MANCHAN NI IRRITAN. VENTA EN FARMACIAS

EL CAUDILLO CLAUSURA la III Asamblea de Agricultura

Se constituye en Madrid la Asociación Hispano-alemana

Sigue el alistamiento de voluntarios

Madrid, 30.—S. E. el jefe del Estado presidió esta mañana en la Academia de Bellas Artes, la sesión de clausura de la III Asamblea de Arquitectura.

A la derecha del Caudillo tomó asiento el ministro de la Gobernación y a la izquierda el ministro Secretario del Partido. El salón se hallaba lleno de autoridades y jerarquías. También concurrieron numerosos arquitectos. El director general de Arquitectura pronunció un discurso en el que hizo un resumen de la labor realizada.

A continuación S. E. declaró clausurada la Asamblea.

Aunque no se había anunciado esta visita del Caudillo a la Academia, su paso por la calle de Alcalá fué advertido por numerosas personas que le aclamaron. Los grupos eran cada vez más numerosos y frente a la Academia se situó una gran multitud que no cesó de ovacionar a España y a Franco. Además daban mueras a Rusia y vivas a Alemania.

A su llegada a dicho Centro le rindió honores una Compañía de Infantería. Durante el tiempo que permaneció S. E. en la Academia el gentío no cesó en sus vítores y aplausos.

Al terminar la sesión se redoblaron las manifestaciones de entusiasmo teniendo que ascender el Caudillo a uno de los balcones. La multitud arrojó en sus vítores y condenaciones contra los Soviets. S. E. saludaba brazo en alto.—CIFRA.

SE CONSTITUYE LA ASOCIACION HISPANO-ALEMANA

Madrid, 30.—Con motivo del aniversario de la proclamación de Carlos V como emperador de Alemania, se ha reunido la Comisión organizadora de la Asociación Hispano-Alemana. Fué designada la siguiente Junta directiva: Presidente, general Moscardó; Vicepresidente, Antonio Tovar y Tesorera, Pilar Primo de Rivera.—CIFRA.

SIGUE EL ALISTAMIENTO DE VOLUNTARIOS

Madrid, 30.—Continúa en toda España la inscripción de voluntarios para luchar contra Rusia.—CIFRA.

Zaragoza, 30.—Noticias de Teruel dan cuenta del gran número de voluntarios que se han inscrito para luchar contra Rusia.—CIFRA.

Delio Rodríguez sigue ganando etapas

Luarca, 30.—Se ha corrido la etapa Oviedo-Luarca, 101 kilómetros, de la Vuelta a España. Bejarano no tomó la salida por enfermedad. El Monte Espino fué coronado por Carretero, seguido de Delio Rodríguez, Trueba y Berréndero. La etapa fué ganada por Delio Rodríguez al «sprin». La clasificación general no ha sufrido alteración. En el premio de la Montaña están empatados a 97 puntos Berréndero y Trueba.—CIFRA.

Para luchar Contra Rusia

Banderin de enganche en Córdoba

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS JONS

El exterminio de Rusia es una exigencia de nuestra Historia y del porvenir de Europa. Excombatientes, excautivos y militantes de la Falange; acudir rápidamente a cualquier hora a esta Jefatura Provincial o a las Locales de Milicias para completar los Banderines de Enganche, abierlos al efecto. Se seleccionarán rigurosamente al personal para que las Unidades que se formen sean dignos exponentes de nuestra valía. En ellos tendréis ocasión de vengar a nuestros Caídos. ¡Arriba España!

El Comandante Jefe Provincial, Fernando de Coca.

¡EMPRESARIOS!

Productor: las vacaciones de «EDUCACION Y DESCANSO» te proporcionarán por muy poco dinero.

AGRICULTORES

Labores de tractor preparatorias para el cultivo algodónero

El Instituto de Fomento de Cultivo Algodonero pone en conocimiento de los Agricultores que deseen cultivar algodón en la próxima campaña de 1942 que este centro dispone de un tractor para realizar labores de verano de 30 cms. de profundidad al precio de 75.00 pesetas por Hectárea todo incluido con la única obligación de suscribir un contrato en el que se comprometa a destinar dicha superficie labrada a la producción de algodón.

Las extensiones a este fin contratadas no podrán ser inferiores a 30 H^a pudiendo para ello reunirse varios agricultores colindantes o con fincas muy próximas.

También se pone en conocimiento que los Tractores concedidos por este Instituto (en total 45, en toda la zona algodónera) a entidades o particulares con el fin de fomentar el cultivo, cuando realicen labores a agricultores algodóneros que no posean medios mecánicos de labranza han de regirse por diferentes tarifas:

Para los D-4	90'00 Ptas por H ^a .
" " D-6	75'00 " " "
" " D-7	75'00 " " "

debiéndose asegurar una profundidad de 30 cms. bien entendido que las tierras que se labren con estos tractores se han de dedicar íntegramente al cultivo algodónero.

Córdoba a 24 de Junio de 1941.—LA DIRECCION.

El cuartel del general Dentz, alcanzado por las bombas

Sigue la lucha en Siria

Vichy, 30.—Se anuncia oficialmente que en Siria se ha desplegado actividad en los sectores del Desierto y Palmira. La aviación inglesa bombardeó Beirut, alcanzando la residencia del general Dentz que quedó destruida. Resultaron varios muertos y heridos.—EFE.

La restricción de la gasolina no se intensificará

Quedan sin vigor las últimas disposiciones

Madrid, 30.—Como consecuencia de nuevas conversaciones con la embajada inglesa sobre la fijación de cupos de importación para el tercer trimestre del año en curso, han desaparecido las razones que obligaron a esta Comisaría a establecer, como elemental medida de previsión un mayor rigor en la restricción del consumo de carburantes volviéndose, por tanto, al régimen últimamente en vigor.—CIFRA.

EL ALTO COMISARIO EN CADIZ

Cádiz, 30.—Procedente de Tetuán llegó el Alto Comisario, teniente general Orgaz con objeto de recoger a su esposa e hijos, con los cuales marchó por la tarde a Ceuta y capital del Protectorado.—CIFRA.

CORRIDA EN BURGOS

Burgos, 30.—Se ha celebrado la segunda corrida de Feria con reses de Arranz. Belmonte estuvo mal en uno y bien en otro. Pepe Luis Vázquez no hizo nada de particular. Casado valiente en sus dos toros y pesado con el estoque.—CIFRA.

“PERSECUCION de los ejércitos soviéticos en derrota,

La aviación alemana sigue o teniendo grandes éxitos sobre los cañones y aviones rusos

Un crucero auxiliar y ocho barcos ingleses hundidos

Berlín, 30.—El comunicado del Alto Mando alemán del lunes informa de la ocupación de Mewskas. Los ejércitos soviéticos en derrota son perseguidos por los alemanes. En la costa ha sido ocupada Slimberg. En el Atlántico han sido hundidos cinco barcos con un desplazamiento total de 25.000 toneladas. También fué echado a pique un crucero auxiliar inglés. Por la noche la aviación bombardeó y hundió a tres mercantes con un desplazamiento total de 23.000 toneladas. En las incursiones aéreas contra Alemania fueron abatidos 13 aparatos ingleses.—EFE.

Roma, 30.—El comunicado de las fuerzas italianas dice que en el sector de Tobruk, la artillería atacó los emplazamientos antiaéreos del enemigo. Los aviones británicos intentaron incursiones sobre Bengasi y Trípoli y fueron rechazados. Dos aparatos fueron derribados. En África Oriental han sido rechazados los ataques del adversario.

Londres, 30.—El comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior informa que un reducido número de aviones alemanes voló sobre Inglaterra. Se arrojaron bombas que causaron pocos destrozos. Un bombardero enemigo fué derribado.—EFE.

El Cairo, 30.—El comunicado británico dice que en Libia no hubo novedad. En Abisinia los italianos han evacuado Yebbi y hecho prisionero al general Bertoli. Se está ultimando el cerco de Palmira.—EFE.

NUMEROSOS AVIONES SOVIETICOS, DERRIBADOS

Berlín, 30.—22 aviones de bombardeo soviéticos pertenecientes a una escuadrilla, atacaron un aeródromo alemán. La DCA y los cazas abatieron a 18 aparatos. Más tarde se salió en persecución de los restantes que también fueron derribados.—EFE.

Berlín, 30.—En los sectores E. y NE. de Lemberg, han sido atacados hoy con gran eficacia varios aeródromos soviéticos. Catorce aparatos rusos fueron destruidos en el suelo y averiados otros muchos.—EFE.

Berlín, 30.— Los ataques dirigidos por las escuadrillas de bombardeo alemanas contra el ala norte del teatro de la guerra en el Este, se han concentrado especialmente sobre las carreteras por las que se retiraban las fuerzas soviéticas, desde los países bálticos al interior de Rusia. Los aviones de bombardeo en picado atacaron las columnas en marcha y ametrallaron a gran número de vehículos, infligiendo severas pérdidas a los rojos.—EFE

Helsinki, 30.—35 aviones rojos han sido

derrribados sobre Finlandia durante la semana pasada. Los finlandeses solo perdieron tres.—EFE.

VEINTIDOS AVIONES INGLESES ABATIDOS SOBRE ALEMANIA

Berlín, 30.—Nueve aviones británicos que arrojaron bombas sobre Alemania, fueron abatidos en combate. Con ellos ascienden a veintidos los aparatos enemigos destruidos en las últimas veinticuatro horas.—EFE.

LA PRENSA ALEMANA Y LAS GRANDES VICTORIAS DEL REICH

Berlín, 30.—La Prensa del Reich publica con grandes titulares los comunicados del Alto Mando alemán. Algunos dicen: «Europa está salvada». «Grandes concentraciones soviéticas han sido vencidas». «Victoriosos avances en el frente del Este». Dicen que el silencio de estos días ha servido para desorientar al enemigo que estimaba fracasados los intentos alemanes.—EFE.

CONTINGENTES DE PRISIONEROS RUSOS

Budapest, 30.—Han llegado a Hungría los primeros contingentes de prisioneros rusos. Todo ellos se quejan del mal trato que reciben los soldados soviéticos. Cuentan que se alimentan solo con cien gramos de pan y arenques.—EFE.

NUEVAS VICTORIAS ALEMANAS

Berlín, 30.—Esta tarde se ha facilitado un comunicado dando cuenta de que las tropas alemanas han roto las líneas enemigas en un frente muy amplio y continúan su avance.—EFE.

UNA DIVISION ROJA CERCADA

Berlín, 30.—Se declara que las tropas alemanas que avanzan por la costa del Báltico han cercado a una división roja, que será destruida, si no se rinde.—EFE.

PARACAIDISTAS RUSOS EN RUMANIA

Bucarest, 30.—Un comunicado oficial anuncia que los Sovietes han hecho descender sobre territorio rumano algunos grupos de paracaidistas, espías y agentes terroristas que en combinación con los elementos judeo-comunistas intentan provocar desórdenes y actos de sabotaje. Varios paracaidistas han sido detenidos, y se han adoptado medios eficaces para impedir su criminal actuación. Se agrega que en Jassy han sido fusilados 500 judeo-comunistas que agredieron a soldados rumanos. Se declara que todos los intentos de perturbar el orden será reprimido severamente.—EFE.

PUNTES DESTRUIDOS

Berlín, 30.—Se sabe que en las primeras operaciones en el Este, fueron destruidos ocho puentes por la aviación alemana, lo que representa una grave tenaza para las fuerzas rojas.—EFE.

ATAQUES AEROS CONTRA ALEMANIA

Londres, 30.—Oficialmente se comunica que la aviación de bombardeo de la RAF ha atacado durante la noche pasada, los objetivos industriales del N. O. de Alemania.

ANTONESCU ASUME LA CARTERA DE GUERRA

Bucarest, 30.—El general Antonescu asumirá también la cartera de Guerra, según un decreto del rey Miguel.—EFE.

FELICITACION DEL REGENTE HORTY

Belsinki, 30.—El Regente Horthy, de Hungría, ha dirigido un mensaje de felicitación al presidente de la República finlandesa, felicitándole por los triunfos alcanzados por sus tropas.—EFE.

Francia bloquea los valores soviéticos

Vichy, 30.—Los valores soviéticos han sido bloqueados por las autoridades francesas.—EFE.

Las victorias alemanas produce gran impresión en Estados Unidos

NUEVAS BASES NORTEAMERICANAS

Nueva York, 30.—Los comunicados del Alto Mando alemán han causado profunda impresión. Los periódicos señalan la importancia de la cantidad enorme que se ha destruido a los Sovietes.—EFE.

BASES NAVALES NORTEAMERICANAS

Washington, 30.—Knox ha declarado que con carácter suplementario, se van a establecer bases navales en Midway, Amnakkak y Trinidad.—EFE.

EL EMBAJADOR YANQUI SE ENTREVISTA CON MOLOTOV

Estocolmo, 30.—Radio Londres da cuenta de que el embajador de los Estados Unidos en Moscú ha conferenciado durante una hora con Molotov.—EFE.

HA MUERTO PADEREWSKY

Nueva York, 30.—A los 80 años de edad ha fallecido el famoso pianista Paderewsky, que fué el primer presidente de la República polaca al firmarse el armisticio de Versalles.—EFE.

CARTELERAS

PLAZA DE TOROS.—Empresa Guerrero. —Hoy martes 1.º julio. Desde las 9 de la noche, UFA presenta su magnífica película temporada 1941, FORJA DE HEROES, con Paul Hartmann, Fritz Kampers. El dramático heroísmo de los aviadores de caza alemanes. Silla, 1'50 pesetas; especial, 0'75; grada, 0'40; especial, 0'20. Taquillas desde las 8. Mañana miércoles, MISION SECRETA, con Gustav Froelich, Camila Horn.

TEATRO DUQUE.—Domingo 6 Julio.—7'30 tarde COMPAÑIA COMEDIAS CASIMIRO ORTAS.—LA CASA DE LOS BRUJOS a petición.—Butaca, 5.00 Están a la venta las localidades.—De 3 a 6'30, cine popular en función continua.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy a las 9 y a las 10 3/4: SUENA EL CLARIN, en español, con George Raft y Adolphe Menjou.—Sillas, 1.50 Mañana: LA NOVIA QUE VUELVE, en español con Claudette Colbert.

COLISEO SAN ANDRES.—Compañía de Comedias Cómicas de CASIMIRO ORTAS.—Hoy a las 10 3/4: LA NIÑA CALAMAR, de Lucio y Capella. Sillas, 5.00. Mañana EL TIO CATORCE.—Hoy a las 9: Cine. MADAME BUTTERFLY, en español, con Sylvia Sidney.—Sillas, 1.35.

IMPORTANTE.—Caso de mal tiempo la función por la Compañía será en el Duque de Rivas a la misma hora y precios, poniendo la comedia en tres actos MI NIÑA.

GONGORA

Sala refrigerada. De 7 tarde a 10'15 noche, EL PEQUEÑO LORD, en español. Butaca, 1'00; entresuelo, 0'50.

TERRAZA. A las 10'30 noche, EL IMPERIO DE LOS GANSTERS. Silla, 1'50. Mañana, Jean Harlow, Clark Gable y Wallace Beery, en MARES DE CHINA, en español.

CINE ALKAZAR.—Desde las 9, continua. Actualidades UFA con un interesante sumario, y estreno en Córdoba de VOCA-CION DE BAILARINA. Silla, 1'50; especial, 0'75.

CINEMA IRIS. (Calle Abejar).—A las 9 y 10'30 noche, éxito extraordinario de la grandiosa superproducción nacional SANTA ROGELIA, en español, por Pastora Peña, Rafael Rivelles y Juan de Landa. Silla, 1'00; general, 0'40. Muy pronto: SUSANA TIENE UN SECRETO y EL NOVIO SECRETO.

SALON ANDALUCIA. (Calle Alfonso XII). A las 9 y 10'30 noche, éxito apoteósico de Estrellita Castro y Miguel Ligeró en SUSPIROS DE ESPAÑA. Silla, 1'00; especial, 0'40.

LEA USTED:

“ESCORIAL”

REVISTA de Cultura y Letras

APERITIVO DE ESPAÑA

Vermut “Cabaño Blanco”

DEPOSITARIOS:

Almacenes Porras Rubio S. L.

AZUL, PLATA Y ORO

(Crónica de la novillada del domingo)

El sol—oro de España—quiso rimar con el terno azul plata que Miguelito del Pino trajo a Córdoba para lucirlo por vez primera. El astro rey, aficionado máximo y castizo, no podía estar ausente de suceso de tan honda trascendencia para los anales del coso califal, como fueron las dos faenas del diestro portuense. Así el día, anubarrado y lluvioso, cristalizó en una tarde despejada de sol, cuyas irisaciones, al reflejarse en el traje torero de Miguelito, componían los colores símbolo de la fiesta: azul, plata y oro...

No hubo—¡lástima grande!—público en la plaza. El día, desapacible hasta última hora, lo echó todo a perder. Porque el sol, tarde y con prisas, como aficionado que presiente algo grande, sólo se asomó al cráter del tauródromo cuando Miguelito del Pino atravesó la arena con ademán decidido y ansias supremas de triunfo... Triunfo rotundo que, a lo largo de la lidia, se fué cuajando plenamente. Fueron las de sus toros, dos faenas completas. Y su toreo, siempre, emocionante y artístico. Muchas veces nos pareció también inverosímil. Porque la figura del torero quedaba «muerta», a merced del astado. Pero sobre estos detalles de desprecio de la vida, que Miguelito debe «administrar», destacó, magnífico, el toreo sin trampa ni cartón, sin encogimiento, erguido siempre el físico y llevando al bruto pendiente del engaño, como lo prueban aquellos soberbios naturales de su primero, que ligó con uno de pecho, forzado hasta lo inconcebible y mandón por excelencia.

Ambos enemigos tenían idéntica fibra. Mas el segundo vino a menos por efectos de un puyazo excesivamente recargado, en el lado de allá. Y llegó a la muleta con menos brío en el empuje. El torero se atemperó al toro. E igualó la faena. Idénticos pases—toda la gama, desde el muletazo natural, básico, hasta los afarolados, pasando por los de pecho, de la firma, manoleínas y otros adornos—de cabeza a rabo, los pies tornillos en la arena, el reposo en el semblante, abandonado a la emoción del público, para quien las embestidas del bicho, llamado a engaño por el torero, eran alaridos de terror, sobre todo en los pases de costadillo, de gran exposición, que Miguelito consumó con pasmosa sangre fría, mientras a los músicos les faltaba el aliento para seguir acompañando filarmónicamente la faena, y en el tendido estallaba el tableteo unánime de la ovación, reproducida al volcar el diestro a sus enemigos de certeras estocadas, con tanta insistencia que—tras cortar dos orejas en el segundo—en el quinto, como reproche al presidente por no conceder el rabo por añadidura, hubo de dar el torero tres vueltas al redondel y salir repetidas veces al centro de la plaza.

Bien ganado triunfo el de Miguelito del Pino—como balance, cuatro orejas—al que podemos calificar como el

único torero poseedor de amor propio, talismán del éxito en la profesión. Porque hemos de dejar sentada la circunstancia de que el joven torero no tuvo un solo momento de vacilación ni de tibieza. Actuó en quites—¡aquellas verónicas inaugurales o aquel, por faroles, del tercero...!—en su lote y en los ajenos con entero lucimiento y siempre estuvo en su lugar, modesto y enterado de su misión.

Quizá alguien nos diga, intentando «justificar» el éxito de Miguelito, que los novillos de don Juan Belmonte eran verdaderas peras en dulce, terciados, bravos, nobles y suaves. Bien así fueron: una preciosa novillada. Pero da la circunstancia de que en el ruedo estaban también «Yoni» y Miguel Antonio Roldán. Y a estos no les vimos «ponerse» ante los toros...

Disculpemos a Roldán, porque el muchacho, poco avezado en estas cuestiones, precisa aun de más placeamiento, para adquirir la debida frescura, en la acepción moral de la palabra, que es tranquilidad, aplomo, y colocación en la plaza. Nunca llegue a tener la «frescura» de que hizo gala «Yoni», que, capacitado técnicamente para torear a placer a sus dos enemigos, prefirió guardar la esencia de su arte para derramarle en otra ocasión, desde luego, menos propicia, puesto que no todos los días salen por los chiqueros moritos del temperamento de los enviados por el señor Belmonte y García...

No aprenda Roldán —repetimos— de esta «frescura» de «Yoni», tan perjudicial para el toreo. No pierda de vista—en cambio—la frescura de Miguelito del Pino. Esa cualidad envidiable que lleva consigo la seguridad del éxito. Ese aplomo de «querer y poder hacer; ese poder decir «triunfo y triunfar», que es el secreto de este torero menudito y joven, recamado de azul y plata, que tan bien rimó con el oro del sol de la tarde del domingo...

José LUIS DE CORDOBA

HACIENDA

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Los perceptores por Clases Pasivas pueden hacer efectivos sus haberes correspondientes al mes de Junio actual, durante los días que a continuación se señalan.

Día 1 de Julio: Remuneratorias, jubilados, excedentes y reserva. 2: Montepío Civil y Militar. 3: Retirados de todas clases y cruces. 5: Todas las nóminas sin distinción. 7: Atrasos, y 14, retenciones.

JOSE ATANCE

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE 1 A 3

POYO, 25

TELEFONO 2990

ACADEMIA HISPANA

COLEGIO LEGALIZADO.—GRAN CAPITAN, 15.—CORDOBA.

El día 1.º de Julio próximo tendrá lugar en este Colegio la apertura del curso de verano 1940-41, en el cual han de funcionar las preparaciones siguientes:
 Primera enseñanza graduada. - Ingreso enseñanza media (Bachillerato). - Bachillerato. - Examen de Estado. - Carrera de Comercio. - Peritos Agrícolas. - Oposiciones Ingreso Magisterio Nacional.

Hotel Atlántico

Abierto todo el año

Teléfono 2347 CADIZ

Anuncios generales

ASEGURESE UN EMPLEO

Estudiando en sus horas libres una profesión por correspondencia de **CONTABLE, ELECTRICISTA, CONSTRUCTOR, TOPOGRAFO, QUIMICO, MECANICO y AUMOVILISTA** en esta Escuela fundada en 1918. Ofrecemos como garantía de nuestro método, la devolución del importe al alumno no conforme en el primer mes de su inscripción.
ENVIE ESTE CUPON Y RECIBIRA FOLLETO GRATIS

Instituto Popular Politécnico

Apartado 105 SEVILLA
 Don:
 Residencia
 Callenúm.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS
BANQUEROS - CORDOBA
 CASA FUNDADA EN 1939

Representantes Depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
 Teléfono n.º 12-26 Apartado de Correos n.º 14

SELLOS DE CAUCHO Y METALES
 Imp. La Verdad, Librería 24

TALLERES "RAGONSA"
 Carpintería Artística
 Plaza de Colón, 14
 Teléfono, 1943

Receptores de Radio
 Válvulas y reparaciones garantizadas en la
CASA MARTINEZ RUCKER
 Claudio Marcelo, 13. Tel. 1150

MOTORES CORRIENTE ALTERNATIVA uno y medio y dos H.P. se compran. Talleres Antonio Salcedo. Avenida América. Teléfono, 1645.

VENDO FABRICAS DE HIELO, cámaras frigoríficas, armarios refrigeración chocolate. Hacedoras mantecado, neveras. Apartado Luis Roset. Málaga.
SE VENDE BANO GRANDE chapa galvanizada. Osio, 2.

MOTORES ELECTRICOS, nuevos usados, quemados, como pro y transformadores. Apartado, 308. Bilbao.

SE VENDE SILLERIA REJILLA, escaleras, lavabo y varias cosas. Arte, 1, pral izquierda.

VENDESE UNA MAQUINA segadora, dos carretas envaradas. Razón: Puerta Rincón, 90.

PERDIDA EL 8 CORRIENTE se extravió cartera desde La Carlota a cortijo Garabatillo. (Santaella) conteniendo documentos a nombre Domingo Cartón. Se ruega devolución documentos en La Carlota, barbería Curro, donde se gratificará.

SE VENDEN PLANTAS DE batata. Cortijo de Maganeque. Villarrubia.

HUESPEDES CAMAS. Alfaro, 87.

COMPRARIA TARTANA con bestia o sin. Razón, Reyes Católicos, 16, primero de recha.

HERNIADOS

Vuestra hernia empeora porque no está bien atendida. Conténgala y redúzcala con el dispositivo, que supera lo conocido.

Herni-Kur

patentado y registrado por el **DR. MUÑOZ**

Suavidad, precisión y ligereza.

Especialidad en fajas para todas las dolencias.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS, Rambla Centro, 11, Barcelona. Informes y demostraciones gratuitas de nuestro Delegado, por las mañanas de 9 a 1 en: **LINARES**, jueves 3 Julio, **Hotel Málaga**, **ANDUJAR**, viernes 4, **Fonda la Española**, **CORDOBA**, sábado 5, **Hotel Simón**, **PALMA DEL RIO**, domingo 6, **Fonda San Antonio**.

La Ley del 28 de Marzo de 1941 obliga a muchos

COMERCIANTE INDIVIDUALES

a tributar por Utilidades. Es indispensable para ellos el conocer el manejo de este impuesto, y todas las particularidades que afectan a la

TRIBUTACION

En unos días, sin moverse de su domicilio, y de la manera mas rápida, económica, cómoda y eficaz, sea Vd. gerente de Sociedad, comerciante industrial o contable conocerá Vd. a la perfección el manejo de todas las disposiciones y tarifas en vigor, siguiendo nuestro

CURSO POR CORRESPONDENCIA

especialmente creado para ese objeto, que le permitirá evitarse toda clase de trastornos y molestias, aclarándose en el acto cuantas dudas tuviere acerca de la materia. Pida urgentemente nuestro folleto explicativo con programa y detalles gratis.

ACADEMIA CCC

Apart. 108 - SAN SEBASTIAN

BOLSO ENCONTRADO EN San Andrés. Quien sea su dueño lo recoja en Realejo, 94.

ADMITO HUESPEDES EN familia. Reyes Católicos, 19, 2º A.

CARTON CUERO ENARENA-do para cubiertas. Manuel Vidal. Cruz Conde, 15.

ELECTROBOMBAS "VICTO-ria". Motores. Conmutadores. Bombas especiales para trasiegos. Cojinetes a bolas. Gran Capitán, 18 Granada

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valdadares, 20. Teléfono 2576.

ORO, PLATA EN OBJETOS paga altos precios. Fernando Merino. Pedro López 4. Córdoba. Teléfono. 2990

«CAFETERAS SOLAC, eléctricas para bar. Medidores de aceite marca «Romero», balanzas automáticas marca Llesjós. Distribuidor para las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: Miguel López García Conde de Cárdenas. 19 Córdoba. Faltan representantes en algunos pueblos.

VENDO TORNO FRAGUA, herramienta carpintero. Menéndez Pelayo, 5.

SE TRASPASA PELUQUE-ría sitio céntrico. Razón, Heredia, 10.

CEDO DOS HABITACIONES encerrar muebles u oficina. Sánchez de Feria, núm. 17.

GASA COMPRO 40 a 45.000 pesetas. Razón: Alfonso XII, 61, de 7 a 9.

CEDO HABITACION AMUE-blada. Eduardo Dato, 11.

VENDO EN LO MEJOR DE la Vega de Carmona, finca de labor propia toda clase de cultivos, 670 fanegas aproximadamente con su caserío, agua abundantísima y magnificas comunicaciones. Escribir 4.437 Anuncios Macho. Sevilla.

VENDO RADIO EXTRACOR-ta, normal. Morenia, 11.

INDUSTRIAS CASERAS VEN-do baratas. Producción: 15-20 diarias. Proporciono gratis material. Compro producción. Apartado 544. Madrid.

CEDO UNA O DOS HABITA-ciones amuebladas con derecho cocina. Compañía, 12. Frujería de Juan.

Hoy celebra sus bodas de "Diamante" la Casa Carbonell y C.^{ía} de Córdoba

Hoy, primero de Julio, se cumplen setenta y cinco años de la fundación de esta importantísima casa comercial, de la que Córdoba y Andalucía toda pueden sentirse orgullosas, porque con ello se da un solemne menfís a esa falsa leyenda de una Andalucía frívola, de flamenquismo y fatalista indolencia, y se entona un verdadero canto al trabajo, a la voluntad y al engrandecimiento de la economía patria, tan necesitada de estos nobles impulsos.

En primero de Julio de 1866, don Antonio Carbonell y Liacer fundó en Córdoba esta casa comercial que tanta prosperidad y desarrollo había de adquirir en años sucesivos. El 14 de Agosto de 1878 falleció dicho fundador, quedando su hijo don Carlos como Jefe de la casa, y a causa de su corta edad fué nombrado Apoderado General don Manuel Courty de la Torre.

La competencia y capacidad mercantil de don Carlos Carbonell, hombre popularísimo y querido en Córdoba, quedó bien pronto demostrada en el progresivo desenvolvimiento de los múltiples negocios emprendidos tales como fabricación de harinas, producción de fluido eléctrico, exportación de aceites de oliva a todos los países del mundo, especialmente a la Argentina, Cuba, Puerto Rico e Inglaterra, siendo entonces el Almirantazgo inglés uno de sus mejores clientes; fabricación de pastas para sopa, importación de maderas, bodegas de vinos generosos, fabricación de aceites de orujo y sulfuro, jabonería, habiendo llegado hoy a ser esta casa la más importante de Andalucía en este aspecto, compra-venta de granos y cereales, preparación de aceitunas adobadas y otros múltiples negocios.

Memorables son en Córdoba los actos celebrados en el año 1916 con motivo de las «Bodas de Oro» de esta casa, hechos que están catalogados y descritos con todo género de detalles en un libro lujosamente editado por la casa y que se imprimió en los talleres tipográficos de «La Verdad», de esta capital, constituyendo un documento fehaciente del hecho que se conmemoraba, de la gratitud del pueblo cordobés y del reconocimiento que España entera y gran parte del extranjero mostró hacia la casa Carbonell por la labor desarrollada y por los beneficios prestados a nuestro nombre y expansión comercial, al elemento obrero y al auge de nuestra economía.

El 11 de Febrero de 1917 pasó a mejor vida el que durante 39 años fué alma y sostén de esta casa y Presidente casi perpetuo

de la Cámara de Comercio cordobesa, don Carlos Carbonell y Morand, constituyendo su muerte un motivo de general sentimiento.

Los funerales celebrados al día siguiente constituyendo una imponente manifestación de duelo en la que fué participe toda Córdoba.

No puede compendiarse en un artículo periodístico el largo historial y el desenvolvimiento progresivo de la casa Carbonell y Compañía de Córdoba, siendo de anotar en su haber, por la iniciativa de don Carlos Carbonell, la celebración de las renombradas Exposiciones Industriales celebradas en Córdoba en los años 1903 y 1904, la primera en el Paseo de la Victoria y la segunda, de más importancia, en la Plaza de Colón; los trabajos en favor de la construcción del pantano del Guadalmellato y Ferrocarril de Puertollano, así como las Exposiciones anuales de Aceite de Oliva celebradas por la Cámara de Comercio y otras muchas iniciativas en favor de Córdoba, a las que siempre iba unido el nombre de Carbonell.

No queremos omitir en esta tan grata fecha la colaboración prestada a la casa por los hermanos de D. Carlos Carbonell, don Juan y don Joaquín, ya fallecidos, así como la de todo el personal de empleados y obreros, ya que todos ellos forman un todo armónico, un engranaje perfectísimo de disciplina y honradez del que la casa puede enorgullecerse.

A la muerte de don Carlos Carbonell continuaron al frente de la casa sus hermanos don Joaquín como Gerente y don Rafael, su hermano político el excelentísimo Sr. D. Miguel Fresneda Menjibar y los hijos del finado don Antonio y don Miguel, así como su sobrino don José Merle Carbonell en unión de otros apoderados.

Don Antonio Carbonell cuyas condiciones y capacidad comercial eran extraordinarias, murió desgraciadamente en la plenitud de su vida y de sus facultades, cuando podía esperarse de sus trabajos un resultado sorprendente en favor de los intereses de la casa.

El 28 de Mayo de 1936 se transformó esta sociedad comanditaria en anónima, mediante escritura pública otorgada por el Notario de esta ciudad don Joaquín Villalonga, con un capital de diez millones de pesetas, estando al frente del Consejo de Adminis-

tración como Presidente, el excelentísimo señor don Miguel Fresneda Menjibar, cuya competencia, actividad y larga práctica en los asuntos comerciales, le colocan en unas condiciones excepcionales para desempeñar con los mejores aciertos las funciones de la Presidencia. Figuraban en dicho Consejo como Vice-presidente, don Juan Manuel Torroba Goicoechea; y como vocales, don Rafael Carbonell Morand, don José Campos García, don Carlos Montijano Barrón, don J. Antonio Besagóiti Ruiz, don Salvador Besagóiti Ruiz, don Gregorio Sartaolalla García (fallecido recientemente), y don Dionisio García Llorente; como Vocal-Secretario, don José Merle Carbonell y como Director-Gerente don Marcial Martínez González-Granda, siendo todas las personas que componen este Consejo figuras destacadas en el mundo comercial y en el de las finanzas, viniendo con su prestigio a impulsar el nombre y continuidad de la acreditada firma.

En 31 de Marzo del corriente año se aumentó el capital de esta casa desde diez a veinticinco millones de pesetas, veinte desembolsados completamente y quedando cinco en cartera.

Son numerosas las sucursales de que dispone esta prestigiosa firma distribuida en Sevilla, Melilla, Granada, Jaén, Pinos Puente, Aguilar de la Frontera, Castro del Rio, Baena, etcétera, hecho que demuestra la extensión y vitalidad de los negocios que abarca.

Varios son los actos con que esta casa va a solemnizar la celebración de sus «Bodas Diamante», contándose entre ellos funciones religiosas en los pueblos donde radican las sucursales y la central, gratificaciones al personal de empleados y obreros, creación de fondos benéficos-sociales para mejora de los subsidios del Estado y otros de carácter análogo.

Al celebrar hoy esta casa el 75 aniversario de su fundación con el auge y desarrollo sorprendente de una vitalidad envidiable, creemos un deber ineludible de este periódico, portavoz de la actualidad y de la vida cordobesa, el señalar esta fecha tan honrosa para la Casa Carbonell y Compañía de Córdoba S. A., enviando al mismo tiempo a su Consejo de Administración y a la Gerencia nuestra felicitación más sincera por sus éxitos, alentándolo también a seguir sus trabajos para el engrandecimiento y prosperidad de una casa que constituye un motivo de legítimo orgullo para el buen nombre de Córdoba y de Andalucía.